

为上合组织发展指明方向注入信心

上合成员国媒体和海外人士高度关注习主席重要讲话

为具有更多合作、协商精神的多边合作平台，为该地区和平与发展创造了一种新的模式，作出了新的贡献。

“习主席说发展必须与世界各国共享，这样世界各国才能站在同一个平台。”巴基斯坦政治和战略分析家苏尔坦·哈里说，“上海精神”是上合组织背后的推动力，可以跨越成员国不同的政治、经济制度，在相互信任和尊重的基础上向同一个目标进发。

俄罗斯卫星通讯社评论员康斯坦丁·加里博夫指出，习主席为上合组织的发展指明了方向，“中国将继续作为推动上合组织发展的火车头，推动上合组织在持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容的基础上将整个欧亚地区建设成新型国际关系的典范”。

抚今追昔，上海合作组织17年来硕果累

累；展望未来，有识之士对上海合作组织给予厚望。俄罗斯知名智库瓦尔代国际辩论俱乐部研究项目主任季莫菲·博尔达切夫认为，该组织已结成更为牢固的统一战线，获得了大步向前发展的新机遇和新动力。

《哈萨克真理报》报道说，青岛峰会为成员国之间在安全和人文等领域合作带来新的动力，将有助于巩固上海合作组织成员国所在地区的和平与安全。

巴西瓦加斯基金会中国问题专家埃万德罗·卡瓦略说：“上海合作组织已经成为国际舞台上新的重镇一极，在这个变革的年代中成为一股积极力量，日后对于整个世界的发展趋势也必然会产生积极影响。”

（参与记者：周良、赵旭、胡晓明、栾海、吴刚、魏忠杰、李佳、陈威华、代贺、安晓萌）



知行合一 上合有力

自少齐理于小草，而今渐却出蓬蒿。17年风雨兼程，17年携手共进，上海合作组织如今已成长为具有重要国际影响力的区域国际组织。刚刚落下帷幕的上合青岛峰会进一步表明，合乎大道理念，深入笃实的行动，让上合组织持续发展壮大，展现出令世人刮目相看的行动力、影响力、感召力。

上合组织的行动力有目共睹。最初的合作以解决边界和安全问题为主题，如今已形成政治、经济、安全、人文、对外交往、机制建设六大领域合作齐头并进的新局面。各领域合作的日益深入务实，成为上合行动力的最好注脚。

上合组织合作日益走深走实。青岛峰会通过了《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要，共同发展了体现广泛共识的青岛宣言。成员国领导人关于贸易便利化、共同应对流行病威胁等声明，有关部门签署的促进旅游合作、中小微企业合作等文件，为地区经济发展提供了有力支撑，惠及民生。

上合组织的影响力不断提升。走过17年不平凡的历程，如今的上合组织已成为世界上幅员最广、人口最多的综合性区域合作组织，成员国的经济和人口总量分别约占全球的20%和40%，成为当代国际关系体系中极具影响力的参与者。德国《新德意志报》网站发表评论文章认为，如今的上合组织已“拥有全球影响力”。

上合组织的影响力，更体现在它日益成为当今国际秩序正能量的提供者，维护地区安全、促进共同发展、完善全球治理的重要力量。印度尼赫鲁大学中国与东南亚研究中心教授坎伯杰认为，上合组织已成为区域安全、经济合作、跨国互联等领域的优秀多边机制。

上合理念的感召力更加强大。17年来，上合组织能经受住国际风云变幻的严峻考验，保持稳健发展壮大态势，正是因为它始终坚持了“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”。“上海精神”超越了文明冲突、零和博弈等旧思维，创新了国际合作的新模式。巴基斯坦总统侯赛因说，当今世界一些国内内向性和孤立性越发明显，上合组织则为成员国提供了多维度多领域的合作机会，在“上海精神”的指引下，上合组织将成为国际合作的新样板。

青岛峰会上，中国领导人提出了构建上合组织命运共同体的五项建议，系统阐述了发展观、安全观、合作观、文明观、全球治理观等“五大观念”，赋予“上海精神”新的时代内涵，必将促进上合组织更加茁壮成长。

从上合组织诞生起，从理念到行动，中国始终为上合组织的成长贡献自己的心力。担任轮值主席国一年来，中国成功举办政治、安全、经济等领域200余项活动，上合组织发展取得新的显著成果，中方工作得到成员国领导人普遍高度评价。

中方提出在上合组织银行联合体框架内设立300亿元人民币等值专项贷款，建设中国—上合组织地区经贸合作示范区，为各方培训数千名人员等一系列举措，体现了中国致力于上合大家庭共同成长的拳拳之心。

风好正是扬帆时。青岛峰会为上合组织发展描绘了新蓝图、注入了新动力。我们相信，有着共同信念，付诸扎实的行动，知行合一的上合组织，必将迎来更加美好的前景，为全球和平繁荣的福祉作出更大贡献。

（记者郑汉根） 新华社北京6月11日电

李克强对企业职工基本养老保险基金中央调剂制度贯彻实施工作会议作出重要批示强调

切实做好中央调剂基金筹拨管理 确保基本养老金按时足额发放

韩正出席会议并讲话 胡春华主持

新华社北京6月11日电综合新华社驻外记者报道：中国国家主席习近平10日在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上发表重要讲话，为上海合作组织命运共同体的构建注入强大信心。成员国媒体高度关注习主席的重要讲话，更多的海外人士盛赞“上海精神”的旺盛生命力和强劲合作动力，相信上海合作组织将迈向更加光明的美好未来。

俄罗斯独立电视台报道说，峰会取得了许多成果，充分展现了该组织成员国高水平协作和团结，为地区繁荣发展和融合描绘了蓝图。

塔吉克斯坦阿维斯塔通讯社报道说，上海合作组织致力于打击“三股势力”，致力于维护地区安全与稳定，峰会“将把世界上谋求和平与平等合作的力量团结起来”，对越来越多的国家产生吸引力。

（上接1版）吉尔吉斯斯坦比什凯克、塔吉克斯坦杜尚别、俄罗斯乌法、乌兹别克斯坦塔什干、哈萨克斯坦阿斯塔纳……5年来，习近平主席出席历次峰会，为丰富发展“上海精神”贡献中国智慧，注入源源不断的思想动力。

今天，辽阔丰沃的齐鲁大地，见证中国同上合组织相融相生的历史际会；开放包容的中华民族，再次谱写与世界携手前行的时代篇章。

9日的夜色中，青岛国际会议中心宴会厅在灯光的映照下美轮美奂，犹如海浪中的风帆，蓄势待发。浮山湾防波堤向大海深处延伸，远端的白色灯塔为过往船只指引航向。

宴会厅内，灯火通明，各方嘉宾静静聆听。“青岛是世界著名的帆船之都”，许多船只从这里扬帆起航、追逐梦想。明天，我们将在这里举行上海合作组织扩员后的首次峰会，全面规划本组织未来发展蓝图。”习近平主席的话语道出了选择青岛为峰会举办地的深意。

砥柱中流，镌刻合作发展的大国担当

巍峨泰山，旭日喷薄而出，霞光照耀大河山川。国际会议中心迎宾厅正面，一幅题为《国泰民安》的国画气势磅礴。

10日上午9时许，印度总理莫迪、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、巴基斯坦总统侯赛因、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、俄罗斯总统普京先后抵达。

习近平主席同上合组织成员国领导人亲切握手，并邀请大家合影。这张新的“全家福”，定格上合组织发展进程中的历史瞬间。

走过17年不平凡发展历程，上合组织开创了区域合作新模式，为地区和平发展作出了重大贡献，未来前景光明但道路并不平坦。

“弘扬‘上海精神’，加强团结协作”；“推进安全合作，携手应对挑战”；“深化务实合作，促进共同发展”；“发挥积极影响，展现国际担当”……国际会议中心黄河厅，习近平主席在小范围会谈发表讲话，为上合组织发展明确路径。登东山而小鲁，登泰山而小天下。

10日上午11时许，国际会议中心泰山厅，习近平主席主持大范围会谈，成员国领导人、常设机构负责人、观察员国领导人及联合国等国际组织负责人，围坐一起，共同描绘合作发展的新蓝图。

——提倡创新、协调、绿色、开放、共享的发展观；
——践行共同、综合、合作、可持续的安全观；
——秉持开放、融通、互利、共赢的合作观；
——树立平等、互鉴、对话、包容的文明观；
——坚持共商共建共享的全球治理观。

习近平主席登高望远，把握时代潮流，提出

中国方案。

支持在青岛建设中国—上合组织地方经贸合作示范区、在上合组织银行联合体框架内设立300亿元人民币等值专项贷款、未来3年为各成员国提供3000个人力资源开发培训名额、利用风云二号气象卫星为各方提供气象服务……

一项项实实在在的举措，展现中国推动建设共同家园的真诚态度。

10日下午1时25分许，习近平主席敲下木槌，宣布峰会结束。

此时，国际会议中心二楼大厅里，早已坐满中外媒体记者。

习近平主席同上合组织其他各成员国领导人一道步入，在主席台就座。

共同发表《上海合作组织成员国元首理事会青岛宣言》《上海合作组织成员国首脑于贸易便利化的联合声明》，批准《上海合作组织成员国长期睦邻友好合作条约》未来5年实施纲要，见证经贸、海关、旅游等领域合作文件签署……一份份沉甸甸的成果文件，体现各方凝聚的最新共识。

外界评价，上合组织从此进入一个历史新阶段。

“我坚信，在大家共同努力下，上海合作组织的明天一定会更加美好。”面对各国媒体，习近平主席对上合组织的未来之路信心满怀、铿锵有力的话语通过电视直播信号传递到世界各个角落。

大道之行，彰显天下为公的大国信念

9日的青岛夜空，云开雾散，璀璨焰火，当空绽放。

习近平主席为各方贵宾准备的灯光焰火艺术表演，处处体现东道主的独到用心。《天涯明月》《齐风鲁韵》《国泰民安》《筑梦未来》《命运共同体》，5个篇章一气呵成，传递出中国同上合组织和世界各国和衷共济、携手并进的坚定决心。

“继续加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，发展安全、能源、农业等领域合作，推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系，确立构建人类命运共同体的共同理念。”

在通过的成果文件中，“五通”“构建新型国际关系”“构建人类命运共同体”等中国理念、中国方案正式写入了上合组织青岛宣言。

初夏时节的青岛，成为中国又一“国际会客厅”，见证中国特色大国外交的成功实践。构建新型国际关系，中国步履坚实、步伐稳健——

北京、天津、青岛，一天跨三地。6月8日，可以称为习近平主席繁忙外交日程“教科书式”

和平安全的基石 共同繁荣的纽带

国际社会高度评价上合组织促稳定谋发展

自成立以来，上海合作组织从安全领域的合作起步，坚持以实现成员国的共同发展繁荣为目标，成功走出了一条合作共赢之路。

没有安全，发展就失去了根本保障。国际社会认为，历经17年的发展，作为全球最具影响力的区域性国际组织之一，上合组织为地区和平、稳定与发展作出了巨大贡献。

为和平贡献“上合力量”

从打击“三股势力”到禁毒，从反洗钱到打击跨国组织犯罪，上合组织框架内的安全合作不断充实和升级，为维护地区和平稳定发挥了不可替代的作用。

阿富汗总统加尼说，上合组织在维护地区稳定与发展方面发挥重要作用。中国一贯致力于维护本地区的和平与稳定，他对于中国积极参与阿富汗和平重建表示由衷的赞赏和感谢。

独联体执行委员会主席列别杰夫表示，中国的“一带一路”倡议给独联体尤其是中亚国家与中国的双边关系发展注入了新动力，该倡议为相关方面扩大并深化互利合作提供了机会。这一倡议的实施，有助于促进各国的可持续发展，拉近各民族间的距离，增强各国的友好关系，促进相关各国的文化交融。

与繁荣。该组织将以一种更好和更协调的方式应对传统安全和非传统安全威胁。

塔吉克斯坦官方通讯社“雷瓦尔”通讯社的文章说，上合组织为巩固地区安全，为深化成员国之间的经济合作和文化合作做了大量工作。上合组织已成为地区各国在多领域开展合作的重要机构。

俄罗斯《独立报》发表文章指出，上合组织的主要优先方向是确保地区稳定与安全。上合组织完全可以成为当代国际秩序的承重架构之一。

为繁荣贡献“上合机遇”

上合组织在互利共赢的基础上深挖区域合作潜力，增强了成员国经济发展的内生动力。特别是如何在助推“一带一路”倡议与欧亚经济联盟以及各个成员国发展战略对接过程中发挥更大作用，上合组织大有可为。

独联体执行委员会主席列别杰夫说，中国的“一带一路”倡议给独联体尤其是中亚国家与中国的双边关系发展注入了新动力，该倡议为相关方面扩大并深化互利合作提供了机会。这一倡议的实施，有助于促进各国的可持续发展，拉近各民族间的距离，增强各国的友好关系，促进相关各国的文化交融。

巴基斯坦战略研究所高级研究员阿什拉夫

认为，作为涵盖地区政治、经济和安全的重要国际机制，上合组织可以进一步加强成员国之间的经贸往来，推进本地区经济一体化进程，逐渐提升自身在地区和国际事务中的话语权。

吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫说，“一带一路”建设不仅为上合组织地区的发展带来了众多机遇，也为促进上合组织发展同欧洲、中东和非洲的合作创造了有利条件。“一带一路”倡议着眼的“五通”（政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通）为上合组织提供了新的发展机遇和路径，也拓展了本组织的合作领域。

俄罗斯战略研究所亚洲与亚太研究中心主任科卡廖夫认为，上合组织在制定双边、多边经贸合作规划时具有极佳的磋商协调能力，其审议通过经贸协定确保各成员国在能源、交通、电信、金融、农业和水利等领域合作不断取得新发展，落实这些领域的合作项目还能促进“一带一路”建设与欧亚经济联盟深度对接。

“俄罗斯上海合作组织信息网”刊登文章指出，在当前贸易保护主义抬头的背景下，世界经济处于不确定状态中。上合组织为实现共同发展与繁荣推进互利合作，这对全世界而言具有示范意义。

（执笔记者：袁悦、董龙江；参与记者：代贺、栾海、胡晓明、周良、魏忠杰、刘天、关建武）
新华社北京6月11日电

新华社北京6月11日电企业职工基本养老保险基金中央调剂制度贯彻实施工作会议6月11日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度，对于增强基本养老保险制度可持续性、均衡地区间养老保险基金负担、促进实现广大人民群众基本养老保险权益公平共享具有重要意义。各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，统一思想认识，坚持从全局出发，加强统筹协调，切实做好中央调剂基金筹集、拨付、管理等工作，健全考核奖惩机制，确保中央调剂制度顺利平稳实施。各地区要切实履行基本养老保险金发放的主体责任，进一步加强收支管理，加快完善省级统筹制度，通过盘活存量资金、划转部分国有资本等充实社保基金，确保基本养老保险按时足额发放，有效防范和化解支付风险。有关部门要与各方面密切配合，形成合力，不断完善基金中央调剂制度，推进养老保险全国统筹，努力为群众提供更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的养老保险。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席会议并讲话，中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华主持。

韩正表示，建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度，是实现养老保险全国统筹的重要举措。习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议并发表重要讲话，强调要从我国基本国情和养老保险制度建设实际出发，在不增加社会整体负担和不提高养老保险缴费比例的基础上，通过建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度，合理均衡地区间基金负担，实现基金安全可持续，实现财政负担可控，确保各地养老金按时足额发放。我们要按照习近平总书记重要讲话精神 and 李克强总理批示要求，实施好企业职工基本养老保险基金中央调剂制度，有力有序推进养老保险全国统筹。

韩正强调，要依法做好基本养老保险费征收工作，扩大制度覆盖面，提高征缴率，夯实缴费基数，增强中央调剂基金制度可持续性。要加快推进省级基本养老保险基金统收统支，2020年全面实现省级统筹，为养老保险全国统筹打好基础。要扎实做好中央调剂基金管理，强化基金预算严肃性和硬约束，确保基金专款专用。要认真做好基金缺口弥补工作，加大财政支持力度，确保全国企业职工按时足额领取养老金。

韩正表示，各地区、各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，全面贯彻落实《中华人民共和国社会保险法》，加强组织领导，健全保障措施，确保企业职工基本养老保险基金中央调剂制度顺利实施，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的贡献。